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Воскресенье, 27 июля 2014 

Премьер-министр  

Австралия внесет  свой вклад в выполнение международной  полицейской миссии под руководством Нидерландов по обеспечению охраны места крушения MH17. Я ожидаю, что первая группа австралийских полицейских прибудет на место происшествия сегодня к концу дня совместно с коллегами из Голландии и начнет свою важную работу.
Во-первых, и это самое главное, цель миссии – найти остающиеся на месте происшествия останки погибших. Также полицейская миссия постарается удалить с места крушения обломки разбившегося самолета и, если будет возможно, получить информацию, полезную для проведения расследования. Миссия будет выполняться при содействии ОБСЕ, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, которая играет важную роль на востоке Украины благодаря усилиям ее Специальной миссии по мониторингу. Миссия будет проведена в очень короткий срок. Наши сотрудники  не останутся на месте происшествия ни на минуту дольше, чем требуется для выполнения нашей задачи. 
В сложной окружающей обстановке риски реально существуют. С целью снижения рисков было проведено тщательное планирование, и мы плотно сотрудничаем с нашими зарубежными партнерами для безопасного и успешного выполнения миссии. 
Австралия привержена тому, чтобы сделать все от нас зависящее, чтобы вернуть домой всех тех, кого любят и ждут их семьи.
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